Jlekumsa Ne 7.
Tema
«30€epXXKn UpPMbI»



Bonpocsl

1. I3gepxkn npomn3BoacTea B
KpaTKOCPOYHOM U OOSITOCPOYHOM
nepuogax

2. Bbipy4dka dounpmbl. [Npmnbbinb Kak
LUenb aedaTenbHOCTU OUpMb



N30ep>Kkn: OCHOBHbIe 0O03Ha4YEeHUS

TC (Total Costs)

ObLwme n3nepxkm

VC (Variable Costs)

[lepeMeHHble U3aep>KKK

FC (Fixed Costs)

[TOCTOSAHHbIE U3OEPKKU

ATC (Average Total
Costs)

CpegHue obLuine
N30epPKKn

AVC (Average Variable
Costs)

CpegHue nepemMeHHble
N30EPKKN

AFC (Average Fixed
Costs)

CpeaHune nocTosiHHbIE
N30EPIKKN

MC (Marginal Costs)

[MpepenbHble NU3Oep>KKK

w (wage)

3apaboTHasa nnara




byxrantepckmum n 3KOHOMUYECKUN
noaxopn K onpeneneHnio nsgepxek

HaemHble paboune (3apnnarta no 20 Teic.py6. B COOCTBEHHbLIN TpyA U

Mec.), cobcTBEeHHas MaLlLnHa
ApeHaoBaHHbIE MaLUWHbI (apeHaHas nnaTa no BrnagenbsLa orpMbl
50 TbiC.py6. B MeC.) (becnnatHo)

ExxemecadHasa npnbdbinib pupmel: 60 ThiC.pyo.
BbirogeH nu gaHHbIN BM3HecC Ang ero sBnagensua?



byxrantepckme 1 akKOHOMUYecKue
N3O0EPXKKA

 byxrantepckue UsgepxKm — cymma
nnartexew 3a Nofib30BaHMe pecypcamu,
He NnpuHaagneXxawmmm dpupme

e DKOHOMMUYECKNEe U3depxKu — cymma
nnarexeu 3a Nofib30BaHMe pecypcamu,
He NpuHagnexawmmm pmpme + Bce
anbTepHaTUBHbIE N3OEPXKKU
MCMonb30BaHNSA COOCTBEHHbLIX PECYPCOB

donpMbl



byxrantepckasa npuobinb =
Bbipyyka doupmbl - byxrantepckue
N30EPXKKN

JKOHOMMYECKas NPUOLINb =
Bblpyyka pnpmMbl - SKOHOMUYECKUE
N30EePXKKN

DKOHOMMYecKasi Npuodbbinb BCceraa

nMaoaudrtiia (ianmisa nanun)



OKOHOMMYECKas NPUOLINb MOXET
ObITb:

[1=0 — HOopmMmanbHaga NpubbINb
[1> 0 — nonoxuntenbHasa NpubbINb
[1< 0 — oTpuuaTtenbHas npubbInb



Pacuer akoHoMMyeckoi npubbiny habpuky No NPOU3BOACTBY UrpyLLek

[okasatenu Cymma, Thic. p.
Obuwas BbIpyyka 80
fBHble (DyxranTepckue) U3nepxky 60
HesiBHbIE U3aepXKA 22
B TOM yucne:

a) AnbTepHaTvBHas LIEHHOCTb MCMOMb30BAHNS 12
BpEMEH) NpeanpuHuMaTens

0) AnbTepHaTUBHOE MCNONb3oBaHNE 10
kanutana

OKOHOMUYECKME M3NEPXKKN 82

IKOHOMUYECKas npubbINb -2




CASE: [ocrioanH CnagopeHKoB BrageeT HebonbLLION
dompmon no nponssoacTBy kepamukn. OH
HaHMMAaEeT 0aAHOro NOMOLLHMKA 3a 12 TbIC. AOSJ1. B
rof c onsfiaTtou B KOHLe roga v 20 TbiC. A0S, B rof
YXOOMUT Ha NOKYMKY Cbipbda U MaTepuanos,
CunaoopeHKOB UCMNONb3yeT COOCTBEHHOE
nomeLleHne nog mactepckyto. OH mor Obl coaBaTth
ero KOHKypeHTY 3a 10 Tbic. gonn. B rod. KoOHKYpeHT
npeanaraet CngopeHKoBy paboyee MeCTO roH4apa
c onniatoun 15 Tbic. gonn. B rogq. CyMmmapHbIv
rogoBOU 00OXO04 OT NpoaaXm KepamMnyecKkmnx
n3gennm cocrtasngdeT 65 Tbic. gornn. Hangute
SIBHbIE U HEABHbIE N3OEPXKKN, ByXrantepckme u
9KOHOMUYECKNE N3OEPKKN, DyXranTepCKyto v
9KOHOMMYECKYIO NPUOLINb rocnogunHa



v/ byxrantepckue nsgepxku:
12 + 20 = 32 ThIC. pYoO.
v’ byxrantepckasi npubbinb:
65 — 32 =33 ThiC. py0.
v/ OKOHOMUYECKNE N3OEPHKKN:
32+ 10+ 15 =57 TbIC. pYyoO.
v/ DKOHOMMYyecKasi NpmdbInb:
65— 57 = 8 ThIC. pyoO.



K Oyxrantepckmm nsgepxKkam OTHOCATCS:

* Pacxoabl Ha cbipbe N MaTepuansl
* AMOPTU3aLMOHHbIE OTYMNCINEHUS

* ApeHaHyto nnaty

* BoinnaTbl No Kpegutam

* Pacxoabl no onnarte Tpyaa
 HanoroBble nnarexu



[MTEPEMEHHbIE N3EPXKW

3aBUCAT OT obbemMa Bbinycka
NpoAayKLUnu.

[Tpmepbl: 3aTpaThbl Ha ChIPbE,
caenbHaga 3apaboTHas nnara,
NnoToBapHbLIe Hanoru. B
NpoCcTeNLLEM Criydae OHNU
nponopLunoHanbHbl 3aTpaTam
NnepeMeHHOro pecypca,
Hanpumep VC= wL



[TOCTOAHHbLIE N3OEPXKW

He 3aBUCAT OT 0ObeMa BblIMNycka
NpoayKUUK (CYLLECTBYIOT Aaxke npu
HyreBom Bbinycke). OObIYHO CBA3aHbI
C NCMOJSIb30BAHMEM NMOCTOAHHbIX
pecypcos.

[Tpumepbl: apeHaHada nnarta 3a
Mcnonb3oBaHWe Kannutana B
KpaTKOCPO4YHOM nepuoae, akkopaHbIn
Hanor, PMKcupoBaHHOE
BO3Harpa)geHue ynpaBreH4YecKkomy

Vel aVaYaltl B el =AW



130ep>KKn: OCHOBHbIE onpeaeneHns

TC (Total Costs) =

VC (Variable Costs) + FC (Fixed Costs)

ATC (Average
Costs)

ObLwume 3aTparthl, NpuxogsLmecs Ha ogHy
eanHULy npoaykumn. (= cebectonmocTb)

ATC=TC/TP

AVC (Average
Variable
Costs)

[lepeMeHHble 3aTpaThl, NpuxoasLmecs Ha
OOHY €ANHULY NPOoaYKLMW.
AVC =VC/TP

AFC (Average
Fixed Costs)

[TocTOSAHHbIE 3aTpaThl, NpuxogsLmnecs Ha
OOHY €ANHULY NPOoaYKLMW.
AFC =FC /TP

MC (Marginal
Costs)

[TpnpoCT 3aTpaT npu Bbinycke
OONOSTHUTENBLHOWN eanHULbI NPOAYKLU U

MC =ATC/ATP




KINACCUNOUKAUNA NSOEPXXEK dUPMb

1. NMepemeHHbIe 3aTpaTbl (VC)
2. MocTosIHHBIE 3aTpaThl (FC)

3. OOwme usgepxKu: TC — VC + FC

4. CpegHune nsgepxku F C
CpeaHue (prUKCcnMpoBaHHbIE U3OEPXKKUN — AFC = —

q

46

CpefgHue nepeMeHHble N3OepPxKu — AVC = —

q
¢ VC+FC
CpepnHue obwme nsgepxkn— A = = = AFC + AVC
q q
5. NpenenbHble B alC

. MC =——
N3nepxKu: dq



CASE: Kakne nagepxkm medenobHon pabpukum
OTHOCSITCS K MOCTOAHHbLIM, @ KaKue K —
nepemMeHHbIM?
3aTrpaTbl Ha NOKYNKY ApeBeCuHbI ANs LKagoB

3aTpaTtbl Ha pa3padboTKy (an3anH) HOBOro
rapHUTYypa

CpenbHas 3apaboTHas nnara paboTHUKOB
BoHyCbI ynpaBnaoLwmm

3aTpaTthbl Ha YNakoBKY

3aTpartbl Ha peknamMmy cCBoeu NpoayKuum



CBSi3b NPoOn3BOAUTENBbHOCTU N N3OEepPKeK 2

max APL W

MC = AVC =
e e

AVC

TP



SR: KITKOYEBBIE ' PAOUKWA

ATC, AVC,
AFC, MC




[MTPABUJ10 HAMMEHBLWX 3ATPAT

MP, MP,

W V




[ lpon3BOACTBO U
N3aepXxXKkm pupmMbl B
OONrocpo4vYHOM nepuoae



[lponsBoacTBeHHaAs PyHKLUMSA B
OONTTOCPOYHOM Nepuoae

' TP

L

B oonrocpo4Hom nepuoge doupma MMeeT BO3MOXKHOCTb
BapbunpoBaTb 0O6BbEM NCNONbL30BaHUA NOOOro pecypca.

YT0 npounsonaget c Nnpon3BoACTBEHHOU PYHKUNN, eCnuv B
OONrocpoYHOM nepuoae doupma yBennvnT KonmdecTteo
KanuTtana — Hanpumep, NOCTPOUT eLle oauH 3aBoa?

A NoTom eLle ognH?



OKOHOMUA Ha MaclwiTabe Nnpon3BoaCcTBa
ATC

LRATC

— TP

Ecnn c poctom pasmepa dpmpmbl 00bEM BbIMycKa:

e pacTeT ObICTPEE N3OEPKEK U N3OEPXKKN HA eaNHNLLY
NpoaYyKUNM COoKpaLLaroTcs, UMeeT MeCTO MOSIOXKNTESTbHbIN
adbdekT macluTaba (MHave: 3KoHOMUA Ha MacLliTabe
Npoun3BoaCTBa).

* pacTeT MeasieHHEE N3OEPXKEK U U3OEPKKN HA eaUHULY
NpOAYKUUM PacTyT, UMEET MECTO OTpuLaTENbHbIN 3 dEKT
MacLuTaba.

* pacTET TEM Xe TEMIMOM, YTO U N3OEPXKKU, TaK YTO N3OEPXKKM
Ha eauHULY NPOAYKUUN HE MEHSIKOTCS, UMEET MECTO
NOCTOAHHLIN 9dOdeKT MacLuTaba.



be3Bo3BpaTHbLIE N3OEPKKA

HaemHble paboune (3apnnarta no 20 Teic.py6. B COOCTBEHHbLIN TPy U

MEcC.), cobcTBEHHAA MallMHa
ApeHaoBaHHbIE MaLUUHbI (apeHaHast nnata no Bnagenbua oupmbl
50 TbiC.py6. B Mec.) (6ecnnatHo)

ExxemecadHasa npnbdbinb pupmsl: 60 ThIC.pyO.
meeT nn cmbicn BnagensLy npogomnkaTb AaHHbIN Ou3Hec?

Kak 3MeHUTCS OTBET, ECMN U3BECTHO, YTO MPU OTKPbITUKM 3TOro busHeca
Brnajeney eAMHOBPEMEHHO 3annaTus 500 ThiC.py0. B Ka4ecTBe B3ATOK?



Kakue nsgepxkm OomKHbl ObITb YYTEHbLI NPU
NPUHATUN peLleHna?

« Bo BHMMaHWe JOmKHbI MPUHUMATbLCS
anbTepHAaTUBHbIE U3OEPXKKY
MCNonb30BaHNsA COOCTBEHHbIX PECYPCOB

* He cnenyet npuHuMaTb BO BHUMAHME
6e3B0O3BpaTHbIE N3OEPKKA

* B KpaTkocpo4YHOM nepuoge He criegyet
NPUHMMATb BO BHUMAHNE NOCTOAHHbIE
U3OepPXKU: Jaxe ecnu dompma nony4yaet
yObITOK, UMEET CMbICI1 NpoAomKaTb paboTy,
ecnun P>AVC.



BbIpy4yka donpMbl



Bbipy4yka: OCHOBHblIE 0O03HA4YEHUS

TR (Total Revenue) Ob6Lwagqa Bblpy4yka

AR (Average Revenue) |CpeaHsasa Bblpydka

MR (Marginal Revenue) |llpegenbHag Beipy4ka




Bbipyyka dpupmbl
« Obwas ebIpy4Ka;

IR=PxQ
 CpeOoHss AR — TR
8bIpyYKa: O

. OTR ATR
e 8. g ATE

* [lpubbinb: T =7TR —-T7TC
w=(P—-—ATC)Q



